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I april besøgte jeg Ukraine. Jeg så konse-
kvenserne af Ruslands brutale invasion og 
talte med ukrainere, der har oplevet krigens 
rædsler på deres egen krop. Det efterlod et 
dybt indtryk at tale med de mennesker, der 
lige nu kæmper for deres frihed. Derfor var 
mit budskab til ukrainerne, at selvom me-
get forandrer sig i verden, så er Danmarks 
støtte til Ukraine urokkelig. Deres kamp er 
også vores kamp. 
 
Ruslands krig i Ukraine er én blandt flere 
årsager til, at vi kommer til at investere 
massivt i vores forsvar. Vi har allerede præ-
senteret Accelerationsfonden, som betyder, 
at vi investerer 50 mia. kroner allerede i 
løbet af i år og næste år. Om få måneder 
kender vi NATOs styrkemål, og dermed får 
vi en vigtig brik på plads i puslespillet til en 
samlet plan for dansk økonomi. Vi forventer 
også et større bidrag til EU. Og samtidig lig-
ger det os meget på sinde at investere i den 
grønne omstilling, klimasikring og selvfølge-
lig vores velfærd. 
 
Det betyder, at vi ser ind i nogle svære 
prioriteringer selv med en dansk økonomi 
i topform. De beslutninger, vi kommer til 
at træffe, vil definere Danmark i de næste 
årtier. Det er et stort ansvar, men også en 
enorm mulighed for at skabe forandrin-
ger. Ikke bare en reaktion på en turbulent 
tid, men ændringer af vores samfund i en 
bedre retning.

Hilsen
Nicolai Wammen
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Ulve har skabt utryghed flere steder i Jylland. 
Både ved at bevæge sig ind i byer og ved an-
greb på husdyr. ”Vi har fået flere ulve, og det 
skaber utryghed” fortæller minister for grøn tre-
part Jeppe Bruus. I slutningen af april lancerede 
han derfor en ulvehandlingsplan. Den udvider 
blandt andet definitionen af en ’problemulv’. Så 
det bliver bedre muligheder for at regulere ulve, 
der færdes i byer. Eller ulve, der bryder igennem 
et ulvesikret hegn. Samtidig skal det selvfølgelig 
respekteres, at ulven er et beskyttet dyr.

Budskabet fra statsminister Mette Frederiksen 
var helt klart, da regeringen i midten af febru-
ar blæste til yderligere oprustning af det danske 
forsvar: ”Køb, køb, køb. Der er kun en ting, der 
tæller nu, og det er hastighed, for virkeligheden 
er, at vi er bagud,” sagde hun. Få dage senere 
indgik regeringen en forsvarspolitisk aftale om 
den såkaldte Accelerationsfond. Den skal styr-
ke forsvaret med 50 milliarder kroner i 2025 og 
2026. Med den nye fond afsætter vi mere end 
tre procent af vores bruttonationalprodukt på 
forsvaret de næste to år. 

Mens abortrettighederne indskrænkes an-
dre steder i verden, går Danmark den mod-
satte vej. I april vedtog et stort flertal i Fol-
ketinget nemlig at hæve ugegrænsen for fri 
abort fra 12 til 18 uger. Det er første gang 
siden indførelsen af den fri abort i 1973, at 
ugegrænsen bliver hævet. Vi vedtog også, 
at 15-17-årige kan få abort uden forældres 
samtykke. Endelig vedtog vi at oprette et nyt 
abortnævn, som skal styrke retssikkerheden 
og sikre en mere ensartet praksis for de 
kvinder, der søger om en senabort. Med de 
tre vedtagelser har vi givet et stort løft i ret-
ten til at bestemme over egen krop.

Danmark skal være et trygt og sikkert sam-
fund, hvor alle skal kunne færdes frit. Derfor 
præsenterede justitsminister Peter Hummel-
gaard i marts en ny tryghedspakke. ”Selv om 
Danmark er et trygt land, er følelsen af tryg-
hed desværre ikke ligeligt fordelt. Det skal 
vi gøre noget ved. For tryghed må ikke være 
et lotteri. Hvor du bor, eller hvem du er, må 
ikke afgøre, om du føler dig tryg,” sagde han. 
Blandt de nye tiltag er flere tryghedsvagter og 
mere overvågning i tog og på stationer, op-
holdsforbud i nattelivet for kriminelle samt 
bedre beskyttelse af voldsofre.

Den 28. februar kunne den socialdemokratiske 
folketingsgruppe byde velkommen til Morten 
Klessen som nyt medlem. Han er valgt i Aalborg 
Nord, har arbejdet som blandt andet brand-
mand og folkeskolelærer, og har været medlem 
af kommunalbestyrelsen i Jammerbugt og re-
gionsrådet i Nordjylland. Han har allerede fået 
sit første ordførerskab som handicapordfører. 
Morten Klessen afløser Rasmus Prehn, som i 
slutningen af februar fortalte, at han stopper i 
Folketinget for at blive ny administrerende di-
rektør i Økologisk Landsforening.

BRUUS MED
HANDLEPLAN FOR ULVE

NY FORSVARSFOND:
KØB, KØB, KØB!

ABORTGRÆNSEN
HÆVES FOR FØRSTE
GANG I OVER 50 ÅR

TRYGHED I HELE
DANMARK

MORTEN KLESSEN 
ER NYT MEDLEM AF 
FOLKETINGSGRUPPEN

FOTO: DANIEL NOER
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KATRINE EVELYN JENSEN

FORBUNDSFORMAND

Vi ved det alle sammen godt: 
Boligmarkedet i de store 

byer er stukket fuldstændig af og 
udsigten til at blive herre i eget 
hus for min generation af unge, 
er markant mindre end for 20 år 
siden. Det har altid været fedt at 
have rige forældre i ryggen, men 
i dag er det nærmest et krav, hvis 
du skal have en chance for at 
komme ind på boligmarkedet i de 
store byer. Nye tal fra AE-rådet 
viser, at langt færre unge ejer en 
bolig i dag end for 20 år siden – 
og af dem, der gør, så er det hver 
8., der har forældre som er blandt 
de 10% rigeste i Danmark. 

Hvor længe vil vi lade stå til? Hvor 
længe vil vi acceptere en udvikling, 
der kun går én vej – hvor vores 

land bliver mere og mere opdelt 
og storbyerne bliver lukket land 
for helt almindelige mennesker? 
Vores storbyer skal være byer 
med muligheder for de mange og 
ikke kun de få. 

Derfor skal vi i gang med at hand-
le! Hvis vi for alvor skal få vendt 
den katastrofale udvikling, så skal 
vi føre en mere aktiv boligpolitik 

end vi har gjort i årtier. Vi skal byg-
ge mere alment, flere ejerboliger 
og omdanne dyre private udlej-
ningsboliger til ejerboliger. Vi skal 
også turde regulere. Drop foræld-
rekøb – det skævvrider markedet 
og er dybt umyndiggørende. Ind-
før avancebeskatning på de dyre-
ste boliger – det vil dæmpe spe-
kulation og skabe lighed. Og hvis 
vi virkelig tør: Begynd at udfase 
rentefradraget, som i dag omfor-
deler fra lejere til ejere og puster 
priserne op.

Momentum er nu. Det må ikke 
være pengepungen i barndoms-
hjemmet, der afgør, om man en 
dag kan blive herre i eget hus, når 
det er os, der har ansvaret for vo-
res land og storbyer. 

DROP
FORÆLDREKØB,

DET SKÆVVRIDER

MARKEDET
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DET KAN VI  
   GØRE BEDRE!

SNART ER DER VALG I LANDETS KOMMUNER OG REGIONER.
 

For os handler kommunal- og regionsrådsvalget også om at sikre gode sanitære 
forhold og et ordentligt indeklima for vores skoleelever og børn i daginstitu- 
tioner. Til gavn for både børnene, personalet og samfundet.

 
I over halvdelen af de danske klasselokaler er CO2-niveauet 
så højt, at det er over Arbejdstilsynets anbefalinger 
 
Næsten 1/4 af sygefraværet blandt pædagoger kan forklares 
af dårligt indeklima
 
Knap halvdelen af landets elever synes ikke, at skolens  
toiletter er pæne og rene
 
Gevinsten ved et bedre indeklima i skoler er 7,63 mia. kr.  
over en 30-årig periode. Det er endda, når man trukket  
de nødvendige investeringer fra

HENRIK W. PETERSEN
FORBUNDSFORMAND  
I BLIK- OG RØRARBEJDERFORBUNDET



I HJEMMEVÆRNET 
STÅR VI SAMMEN

Ina Koch fra Padborg
har været frivillig i Hjemmeværnet siden 1989

– og føler sig stadig som en vigtig del af Danmarks 
beredskab. I en tid med usikkerhed, er det vigtigt, at 

vi står sammen, mener hun.

Over 1.700 danskere har meldt sig ind i Hjemme-
værnet i årets første måneder – det højeste an-

tal i 35 år. Den nye virkelighed, præget af krig i Ukra-
ine og global usikkerhed, har givet Hjemmeværnet en 
ny og mere synlig rolle i samfundet. 

Men for nogle har det altid givet mening at trække 
i uniformen.

En af dem er Ina Koch fra Padborg, som har været 
frivillig i Hjemmeværnet i mere end tre årtier. Hun 
meldte sig ind i 1989, og har bestemt ikke mistet gni-
sten for arbejdet den dag i dag.

“Det begyndte med nysgerrighed. Jeg kendte nogen, 
der var med, og det lød spændende. Men det var især 
det stærke fællesskab og historien bag Hjemmevær-
net, der tiltrak mig. Det gør det stadig,” fortæller hun.

Med en far i forsvaret og en livslang interesse for hi-
storien og modstandsbevægelsen, var det oplagt at 
melde sig ind i Hjemmeværnet. Det skulle hurtigt vise 
sig, at interesse udviklede sig til et kald, fortæller hun. 
Til dagligt arbejder Ina Koch som manager hos BDO, 
men hun bruger en del af sin fritid som frivillig i den 
frivillige stab under Hærhjemmeværnsdistrikt Syd- og 
Sønderjylland, der holder til i Søgårdlejren, der ligger 

ARTIKEL: MALTHE WOLFFBRANDT KURE
FOTO: STEFAN CAVALIERISOCIALDEMOKRATEN
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lige syd for Aabenraa. Det er noget, hun bl.a. gør, for-
di det efter mere end 30 år fortsat styrker hendes 
personlige udvikling. 

“Jeg har fået utrolig meget med mig. Uddannelser, 
kurser og ikke mindst personlig udvikling. Jeg føler, jeg 
kender mig selv bedre i dag – og står stærkere, både 
i mit arbejde og i mit liv,” siger hun.

Ina Koch har tidligere været hundefører, delingsfører 
og næstkommanderende i et kompagni. I dag sidder 
hun med i den frivillige stab, der blandt andet hjælper 
med at planlægge større øvelser og indsatser – så-
som under oversvømmelserne i Aabenraa i 2023 og 
under øvelser i Oksbøl.

EN DEL AF NOGET STØRRE 
I en tid, hvor verden virker mere polariseret, mærker 
Ina Koch, at Hjemmeværnet oplever fornyet tilslutning; 
både unge og midaldrende søger mod kompagnierne. 

“Man ser flere, der har fået mere tid og energi, og 
som gerne vil gøre en forskel. Jeg tror, det handler 
om ansvar – men også om at blive en del af noget, der 
rækker ud over én selv,” siger hun.

Netop fællesskabet er noget af det, hun fremhæver 
som helt unikt: Man møder folk fra alle samfundslag. 
Direktøren kan være menig, og rengøringsassisten-
ten kan føre gruppen. Det betyder ikke noget her. 
Vi samarbejder om en fælles sag – og det skaber en 
samhørighed, du ikke finder mange andre steder. Det 
er et fællesskab, som er noget helt særligt.”

Hjemmeværnet er frivilligt, men det kræver tid, lyst 
og vilje til at indgå i et forpligtende fællesskab. Men 
for Ina Koch er det en investering, der giver man-
gedobbelt igen.

“Jeg synes virkelig, man skal overveje det – uanset alder. 
Man vokser som menneske, man lærer nyt, og man bli-
ver en del af noget større. I hjemmeværnet står vi sam-
men. Og det er jo netop dét, vi har brug for i Danmark 
lige nu i en tid, hvor verden virker mere ustabil.”

Selv er hun ikke på vej væk – tværtimod.

“Der er ikke nogen udløbsdato på, hvor længe jeg vil 
fortsætte. Jeg kan måske ikke løbe lige så hurtigt som i 
90’erne, men jeg kan stadig planlægge, støtte og gøre 
en forskel. Så længe hjernen virker, er jeg med.”

I HJEMMEVÆRNET
STÅR VI SAMMEN.

OG DET ER JO NETOP 
DÉT, VI HAR BRUG FOR 
I DANMARK LIGE NU I 
EN TID, HVOR VERDEN 

VIRKER MERE
USTABIL.

SOCIALDEMOKRATEN
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Forestil dig, at strømmen går i flere dage, vandet i 
hanen tørrer ud, og supermarkedets hylder står 

tomme. Hvad gør du? 

Det er ikke mange år siden, at dét spørgsmål for man-
ge danskere ville være for hypotetisk til at give et seri-
øst svar. Men tiderne har ændret sig. 

I dag er mange danskere så småt begyndt at lægge en 
kriseplan og fylde kælderrummet op med store dun-
ke vand og dåsemad. Med andre ord; danskerne er 
begyndt at preppe. 

Men hvor mange måske tænker på prepping som en 
individuel forberedelse, mener Dan Holt Højgaard fra 
Brøndby, at det er fællesskabet, der gør forskellen. 

Dan Holt er ikke typen, der bygger bunker i baghaven. 
Tværtimod mener han, at den bedste måde at sikre 
sig mod kriser er at vende sig mod dem, der bor tæt-
test på – ens naboer. 

”Vi kommer kun godt igennem en krise, hvis vi står 
sammen,” siger han. 

Det behøver ikke være frygt, der driver en kriseplan. 
Det kan også være idéen om at styrke lokalmiljøet og 
lære dine naboer bedre at kende.

Dan Holts tilgang til prepping handler ikke om frygt, 
men om tryghed – og om at genopdage de fællesska-
ber, der engang var en naturlig del af hverdagen. 

ET WAKE-UP CALL
Dan Holt voksede op nord for Herning, hvor det var 
en selvfølge at have et lager af mad, vand og andre 
fornødenheder. Men da han flyttede til byen, var det 
pludselig nye toner. 

Her blev Dan Holt hurtigt vant til, at man på alle tider 
af døgnet kunne smutte forbi 7-Eleven efter en liter 
mælk. Og han regnede bestemt ikke med, at det no-
gensinde ville ændre sig. 

Under coronakrisen gik det dog op for ham, at varer 
hurtigt ryger af hylderne, når en krise indtræder, og 
folk begynder at hamstre alt fra toiletpapir til choko-
ladebarer. 

”Det var et wakeup-call,” fortæller Dan Holt. 

”Jeg begyndte at tænke over, hvordan jeg kunne sikre 
mig bedre – ikke kun for min egen skyld, men også for 

ARTIKEL: MALTHE WOLFFBRANDT KURE
FOTO: STEFAN CAVALIERI
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mine naboer. Hvis vi alle sammen tænker individuelt, 
når en krise rammer, står vi svagere. Men hvis vi orga-
niserer os lokalt, kan vi klare meget mere.” 

PREPPING SKAL LØFTES I FLOK
I stedet for at købe store lagre af dåsemad og vand til 
sig selv begyndte Dan Holt at tale med sine naboer. 

”Hvad nu, hvis vi deler opgaverne? Én sørger for vand, 
en anden har solceller, en tredje kan dyrke grøntsager?” 

Idéen blev taget godt imod, og i dag har hans nabolag 
en uformel beredskabsplan. 

”Det er ikke kompliceret eller dramatisk – det handler 
bare om at være forberedt,” forklarer han. 

Flere naboer har budt ind med forskellige kompeten-
cer. Én har en stor køkkenhave og dyrker nok grønt-
sager til at dele med andre. En anden har en elbil, 
som kan levere strøm i nødstilfælde. 

”Det handler om at bruge de ressourcer, vi allerede 
har. Og om at tage snakken, inden en krise opstår – 
ikke først når problemet er der.” 

EN VEJ MED EN PLAN 
For Dan handler prepping ikke om frygt – tværtimod. 

”Jeg bliver ikke nervøs, når jeg hører om strømned-
brud eller cyberangreb mod forsyningsselskaber. Jeg 
ved, vi har en plan på vores vej,” siger han. 

Han mener, at mange forbinder prepping med eks-
treme overlevelsesstrategier, men at det i virkelighe-
den handler om helt almindelige ting:

”Det er ikke raketvidenskab. Det er at have et ekstra 
tæppe i bilen, en dunk vand i skabet og en aftale med 
naboen om, hvordan vi hjælper hinanden. Også dem 
som måske ikke selv har mulighed for at bidrage så 
meget. Vi skal have alle med.” 

Dan Holt er nemlig overbevist om, at den største styr-
ke i en krisesituation ikke er individuelle lagre af kon-
serves, men relationer og et stærkt lokalsamfund. 

”Hvis vi kender hinanden, hjælper vi hinanden. Det ska-
ber tryghed – ikke kun i en krise, men i også hverdagen.” 

SOCIALDEMOKRATEN 02/2025
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Ole Wehlast, Forbundsformand, Fødevareforbundet NNF

Men omstillingen skal 
ske på en måde, der 
tager hensyn til de 

tusindvis af fødevarearbejdere, 
hvis daglige arbejde bliver 
påvirket af de forskellige tiltag.

I Fødevareforbundet NNF 
arbejder vi for en grøn 
omstilling, der følges til dørs  
af et intensivt uddannelses-  
og kompetenceløft.

Husk, at ikke kun klima-
indsatserne skal være 
bæredygtige. Bæredygtighed 
handler også om at sikre, at  
de danske fødevarearbejdere 
har fremtidens kompetencer.

Der er blus  
på den grønne  
omstilling

– og sådan skal det være
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ikke noget, vi kan regne os frem til. Det er noget, vi må 
opbygge sammen."

FORÆLDRENE HAR ET ANSVAR 
Men det er ikke folkeskolens opgave alene at skabe 
bedre fællesskaber. Derfor lægger Trivselskommissi-
onen stor vægt på fritidslivet og civilsamfundet som 
bærende kræfter i børns og unges dannelse. 

"Du kan ikke kurere angst med spejder. Men det er 
mindre sandsynligt, at du bliver angst, hvis du har 
gået til det," siger Rasmus Meyer og understreger, 
hvordan fritidsfællesskaber giver erfaringer med 
modstand, mening og ansvar. Samtidig efterlyser 
han, at de voksne træder mere i karakter:

”Hvis vi vil have børn, der kan indgå i fællesskaber, 
skal vi som voksne selv være til stede i dem. Vi kan 
ikke sidde med telefonen fremme ved middagsbor-
det og forvente, at børnene gør noget andet."
Men hvordan giver man børn og unge en oplevelse 
af mening i en verden præget af klimakrise, krig og 
fragmentering? Ifølge Meyer skal vi give dem et andet 
sprog at forstå sig selv med.

"Vi er nødt til at bevæge os væk fra det diagnosti-
ske vokabularium, som i dag dominerer måden, vi 
forstår børn og unges liv på. Mørke, mindreværd, 
mismod er en del af alle menneskeliv, og det er 
ikke nødvendigvis sygeligt. Det er snarere et eksi-
stentielt grundvilkår."

ARTIKEL: MALTHE WOLFFBRANDT KURE
FOTO: STEFAN CAVALIERI

ikke kan løses med flere diagnoser. Der skal noget mere 
grundlæggende til. Noget, der stikker dybere.

"Vi peger på karakterdannelse som et værn mod 
mistrivsel," siger Rasmus Meyer og fortsætter: 

"Det handler om fire egenskaber: selvregulering, ved-
holdenhed, tro på egne evner og ansvarsfølelse. Det 
er egenskaber, der gør det muligt at tage vare på sig 
selv – og træde positivt ind i fællesskaber."

KARAKTERDANNELSE I FØRSTE RÆKKE 
Mens den seneste tids nyhedsdækning har særligt fo-
kus på, hvordan vi styrker Danmarks beredskab gen-
nem fx prepping, har Rasmus Meyer i stedet fokus på 
det menneskelige beredskab. Med andre ord er det 
karakterdannelsen, som er forudsætning for både 
børn og unges læring og trivsel. 

"I mange år har vi været optaget af trivsel og kompe-
tencer. Men der er noget, der går forud. Nemlig ka-
rakteregenskaber."

Det er en kendsgerning, som ifølge Rasmus Meyer 
bør skrives ind i folkeskolens formålsparagraf. For fol-
keskolen skal være med til at løse krisen ved at have 
mere fokus på fællesskab. 

"Mennesket kan holde til meget – bare ikke at være 
fritsvævende. For at kunne trives skal vi være forank-
rede og opleve tilværelsen som meningsfuld. Det er 

I en verden domineret af skærme med stigende be-
kymring for mistrivsel blandt børn og unge er det 

ikke længere nok med overfladebehandling. Det me-
ner Rasmus Meyer, forstander på Krogerup Højskole 
og formand for Trivselskommission, som i februar af-
leverede sine anbefalinger til regeringen.

Kommissionen blev nedsat i 2023, og har haft til opgave 
at gentænke indsatsen for børn og unges trivsel. Under 
Meyers ledelse er der blevet sat ord på noget, mange 
længe har følt: at de problemer, vi ser blandt unge i dag, 

Vi kan ikke løse mistrivsel med 
diagnoser alene – der skal 
menneskelig dannelse til, mener 
Rasmus Meyer, forstander for 
Krogerup Højskole og formand 
for Trivselskommissionen.
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MIDT I KRIG, 
KLIMAKRISE
OG KONFLIKT
MED USA
Der var ikke meget tid til at pakke flyttekasserne 
ud og lære at finde rundt i Berlaymont-bygningen, 
da Dan Jørgensen landede i Bruxelles som EU’s 
nye energi- og boligkommissær. Siden han kom til 
Bruxelles har verden forandret sig fra dag til dag 
med krig i Europa og Donald Trump i Det Hvide Hus.

ARTIKEL: JULIE ALMANN NISSEN OG CHRISTINE MØLLER 
FOTO: STEFAN CAVALIERI
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Da Dan Jørgensen blev Danmarks energi- og bo-
ligkommissær d. 1. december 2024, blev han 

den første socialdemokratiske EU-kommissær i 20 
år. Det var kulminationen på en lang proces, hvor 
han havde haft tid til at forberede sig på jobbet, 
men alligevel kunne ingen have forberedt ham på 
det, der var i vente. 

For Dan Jørgensen landede i Bruxelles i en hektisk tid. 
En tid hvor verden og EU befinder sig i en situation, 
de færreste havde forestillet sig.

”De første 100 dage har nok været historisk hektiske, 
fordi verden har ændret sig så meget. Det faktum, at 
vi pludselig står i en situation, hvor vores allernær-
meste allierede på den anden side af Atlanten måske 
ikke længere står side om side med os, og vi på en 
lang række områder har direkte konflikter med USA. 
Det er en enorm udfordring, siger Dan Jørgensen, der 
ikke nedtoner alvoren i situationen.”

”Samtidig har vi krig på vores kontinent, og vores kon-
kurrenceevne er presset. Og for at det ikke skal være 
løgn, målte vi sidste år de højeste temperaturer no-
gensinde. De ting lagt sammen betyder, at udfordrin-
gerne bare tårner sig op. For mit eget vedkommende 
har der været et decideret pres for at levere hurtigt 

på energi-dagsordenen, for den dagsorden står jo 
centralt, når det handler om sikkerhedspolitik, kon-
kurrenceevne og klima, fortæller han.”

IKKE NY I BRUXELLES
Selvom der ikke ligefrem har været tid til sightse-
eing hverken i Berlaymont-bygningen eller i Bru-
xelles, kender Dan Jørgensen både EU og byens 
gader og stræder. Fra 2004 til 2013 sad han i Euro-
pa-Parlamentet, men hans karriere i Bruxelles går 
faktisk endnu længere tilbage.

”For nogle og tyve år siden startede jeg som studen-
termedhjælper i den internationale socialdemokra-
tiske gruppe i Bruxelles. Og jeg kan stadig meget 
tydeligt huske den første dag, jeg kom gående op 
ad gaden der leder op til Europa-Parlamentet og 
kiggede op på de store glasbygninger. Jeg havde et 
jakkesæt på, som sad virkelig dårligt - måske var det 
det første jakkesæt, jeg nogensinde har haft - og jeg 
havde fået en ven til at komme og hjælpe mig med 
at binde slips. Det var helt fantastisk, jeg kneb mig 
selv i armen. Nu skulle jeg da ind og arbejde der og 
være en del af det hele, fortæller han.”

ET HELT ANDET EU
I dag er Dan Jørgensen stadig stolt, når han går på 
arbejde i Bruxelles. Alligevel er det noget helt andet 
at vende tilbage. For der er langt fra det EU, Dan 
Jørgensen lærte at kende i 00’erne og 10’erne til det 
EU, som han nu er vendt tilbage til som kommissær.

SIKKERHEDSPOLITIKKEN
FYLDER LANGT, LANGT, LANGT MERE, 

END DEN HAR GJORT NOGENSINDE FØR I 
EU-SAMARBEJDET, OG VI SKAL NOK HELT 

TILBAGE TIL ANDEN VERDENSKRIG,
FØR DEN HAR FYLDT SÅ MEGET

I DET HELE TAGET.

Interviewet blev lavet, inden Trump indførte nye 
toldsatser for en lang række lande.
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”Det har ændret sig markant, fordi EU er blevet meget 
større. Jeg var med som europaparlamentariker, da 
de ti øst- og centraleuropæiske medlemslande kom 
med. Det var en kæmpe omvæltning, men det er også 
tydeligt for mig at se, at de bare er en integreret del 
af Europa nu. Prøv at forestille jer, hvis ikke de havde 
været det i dag i den situation, vi står i med Rusland.”

”Sikkerhedspolitikken fylder langt, langt, langt mere, 
end den har gjort nogensinde før i EU-samarbejdet, 
og vi skal nok helt tilbage til Anden Verdenskrig, før 
den har fyldt så meget i det hele taget. Det, vil jeg sige, 
er den største forandring, fortæller Dan Jørgensen.”

Han påpeger også, at der er EU-lande, der reelt er truet 
af Rusland - noget, Dan Jørgensen havde forsvoret, ikke 
ville ske. Det er en trussel, som ændrer stemningen og 
de interne kampe mellem partierne i EU-Parlamentet.

”Det er jo en direkte konsekvens af, at vi ikke længere 
er sikre på, om vi kan stole på vores allierede på den 

anden side af Atlanten. Mine baltiske og polske kolle-
ger og samarbejdspartnere i Bruxelles er reelt bange 
for, om det kan være dem, der er det næste mål for 
Putin, lyder det fra Dan Jørgensen.”

TRE VIGTIGE OPGAVER
Som ny energi- og boligkommissær i EU-Kommissio-
nen står Dan Jørgensen overfor især tre vigtige opga-
ver: At gøre EU-landene uafhængige af russisk gas. At 
gøre EU-landene mere konkurrencedygtige - og altså 
have få priserne på energi i Europa ned. Og bekæm-
pe klimaforandringerne.

I februar præsenterede han et stort udspil, der de 
kommende år skal sikre milliardbesparelser på ener-
giregningen for EU's borgere og virksomheder. 

”For alle tre opgaver er det den samme løsning: 
Meget mere vedvarende energi hurtigere. Og me-
get mere energieffektivitet hurtigere. Det er jo erfa-
ringer, som vi i Danmark har gjort os mere end i så 
mange andre lande, og som jeg også selv har haft 
ansvaret for som klima-og energiminister i Dan-
mark. De erfaringer vil vi nu gerne bruge i EU, siger 
Dan Jørgensen.”

Det er tre store opgaver. Men de mange tunge 
rapporter har han som tidligere klima-, energi- og 
forsyningsminister heldigvis god erfaring med. at 
interessen går helt tilbage fra sin tid som studenter-
medhjælper for Svend Auken. 

Energipolitik har dog ændret sig meget siden dengang.

”Desværre har Putin gjort energipolitik til et våben. 
Blandt andet fordi han truede med at lukke for gas-
sen til Europa, da krigen startede og jo også gjorde 
det til nogle lande. Jeg sad selv som energiminister og 
lavede planer for, hvad vi egentlig ville gøre, hvis der 

pludselig ikke var gas nok. Hvilke virksomheder skulle 
vi så bede om at lukke deres produktion ned? Der 
ville jo være tusindvis af mennesker i Danmark, der 
skulle gå hjem fra arbejde.”

Selvom verden er forandret, og EU-skeptiske partier 
også vinder frem i flere europæiske lande, ser Dan 
Jørgensen alligevel håb forude.

”Jeg synes, situationen er ekstremt alvorlig, og jeg sy-
nes ikke på nogen måder, at farerne er overdrevne i 
offentligheden. Nogle gange kan jeg godt kan være 
lidt nervøs for, om alle mon er helt klar over, hvor al-
vorligt det her er.”

”Men de af os, der er pro-europæiske, er jo kun blevet 
det endnu mere i de her måneder. Og jeg håber også, 
at selv folk, der måske ikke svøber sig i den blå fane 
med de gule stjerner, alligevel kan se, at det er naivt 
at forestille sig, at noget land kan klare sig særlig godt 
uden EU. Det er tid til, at vi skal stå endnu tættere 
sammen, og vi skal også arbejde tættere sammen på 
nogle områder, hvor vi traditionelt ikke har gjort det, 
slutter Dan Jørgensen.”

JEG HÅBER
OGSÅ, AT SELV

FOLK, DER MÅSKE
IKKE SVØBER SIG I DEN 
BLÅ FANE MED DE GULE 

STJERNER, ALLIGEVEL 
KAN SE, AT DET ER

NAIVT AT FORESTILLE 
SIG, AT NOGET LAND 

KAN KLARE SIG SÆRLIG 
GODT UDEN EU.

MINE BALTISKE
OG POLSKE KOLLEGER OG 
SAMARBEJDSPARTNERE 
I BRUXELLES ER REELT 
BANGE FOR, OM DET 
KAN VÆRE DEM, DER 
ER DET NÆSTE MÅL 

FOR PUTIN.

2004:
Valgt til Europa-Parlamentet

2013:
Minister for fødevarer,
landbrug og fiskeri

2015:
Valgt til Folketinget

2019:
Klima-, energi- og
forsyningsminister

2022:
Minister for
udviklingssamarbejde
og global klimapolitik

2024:
EU-kommissær for energi
og boliger

6 VIGTIGE NEDSLAG 
I DAN JØRGENSENS 
POLITISKE KARRIERE
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Din overskrift på din tale var kvinde-
kampen anno 2025. Hvordan ser dit 
feministiske 2025 ud indtil videre?  

Jeg synes, det har været meget højlydt. 
Jeg har i hvert fald startet året hårdt 
ud med at bruge min stemme mange 
steder på én gang og sige fra over for 
de øgenavne, som jeg er blevet omtalt 
med. Selvfølgelig ikke kun på grund af 
mig selv, men også fordi jeg bare ikke 
har lyst til at finde mig i, at kvinder skal 
blive omtalt den måde. 

Vi kigger et år frem. Hvad håber du 
så, at der er sket?

Jeg bliver endnu mere håbefuld efter 
sådan en dag som i dag, fordi der kan 
jeg se, at vi kan udrette mange ting på 
et år. Måske ikke på alt, men der er 
nogle ting, hvor vi har rykket os. Og 
især det med at bruge vores stemmer 
på vores platforme. Det kan jeg også 
se bliver taget imod på en anden måde 
nu. Fordi man ikke bare ser på os og 
tænker: ”Nå, men I er jo også bare of-
fentlige navne, så man må godt alt.” 

Sådan taler vi bare ikke om kvinder. 
Slut. Sådan gør vi ikke her. Slut. Det her 
med, at man altid skal tage et menne-
ske for at være den, man er. Og vi er 
alle sammen ligeværdige. Så man er 
nødt til at behandle os ligeværdigt.

Hvad mener du er de største frem-
skridt, der er blevet gjort de seneste år?

Jeg tror ikke, det er en specifik ting. Jeg 
tror, det er en samfundsdebat og en 
lydhørhed, jeg oplever, som er kommet 
de sidste par år. I forhold til kvindesyg-
domme, i forhold til familieliv, i forhold 
til den fertilitetskrise, vi står overfor.

Jeg har PCOS og har kæmpet for at bli-
ve gravid og for at blive mor. Da jeg fik 
diagnosen for 19 år siden og indtil nu, 
er der sket nul på forskningsområdet. 
Til gengæld snakker vi nu om det, og 
det har vi aldrig gjort før.

Vi snakker om, hvordan vi skaber bed-
re familieliv. Vi har rykket noget helt 
konkret på fertilitetsområdet, som er 
enormt rørende. Vi rykker også på nog-
le ting inden for kvindesygdomme.

Det, synes jeg, er enormt rørende og 
enormt vigtigt, og vi er jo kun lige star-
tet. Vi har mange år foran os, men jeg 
føler, at den lydhørhed, der er kom-
met, og debatten, der er startet, er det 
største, der er sket.

Der var både kampgejst og fæl-
lesskab, da Socialdemokratiet 

markerede 8. marts på Axelborg. 
Statsminister Mette Frederiksen 
åbnede dagen med et klart bud-
skab: Kvinder skal have ret til at 
bestemme over deres egen krop. 
Hun pegede på udviklingen i blandt 
andet USA, hvor abortrettigheder 
er blevet indskrænket – og slog 
fast, at Danmark går en anden vej. 
Regeringen vil opdatere abortloven 
for første gang i 50 år. Den 24. april 
blev det til virkelighed, da et flertal 
hævede abortgrænsen til 18 uger.

Men kampen er ikke slut. Som 
statsministeren sagde: Hvis ikke vi 
kæmper, hvem gør så?

Hvilken kamp bliver den vigtigste det 
næste år?

Vi har uddannelsesinstitutioner, der 
skal påtage sig et større, mere aktivt 
ansvar, i stedet for at gå og putte sig. 
Og så tror jeg ikke mindst også, at det 
bliver en opgave i det nære. Altså, jeg 
er jo selv lige nu på barsel. Lige om lidt 
er det min mand, der tager over. Og 
det er jo ikke bare overstået med en 
øremærket barsel. Der er jo også en 
opgavefordeling i hjemmet, fordi den 
fylder mere og mere. Nemlig ansvaret 
for, hvem det er, der skal have barnets 
første og anden sygedag.

Hvem det er, der skal stå for de bløde 
omsorgsroller og -opgaver. Jeg tror, vi er 
nødt til at få et nyt sprog for det, fordi 
det lader til, at efter så mange års lige-
stillingskamp, så er der et eller andet, 
der er gået galt. Og det er ikke mindst, 
at vi faktisk ikke lytter til hinanden.

ARTIKEL: LAUGE RITTMANN HANSEN
FOTO: STEFAN CAVALIERI

HVIS IKKE
VI KÆMPER, 
HVEM GØR 
SÅ?
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SETBACK 
INTO

TURN 

COMEBACK.

LONG STORY SHORT:

 di.dk/comeback 

Let’s cut complexity and focus on what truly matters
to unlock Europe’s full potential.

DENMARK WILL HOLD THE EU PRESIDENCY FROM JULY. DANISH INDUSTRY HAS JUST 
PRESENTED RECOMMENDATIONS FOR A STRONGER EUROPE TO THE GOVERNMENT. 
FOR YEARS, WE HAVE TALKED ABOUT THE EUROPEAN CRISIS. ABOUT OUR INABILITY 
TO DEFEND OURSELVES, SECURE OUR ENERGY SUPPLY, AND GENERATE GROWTH AND 
INNOVATION. SOME HAVE EVEN PREDICTED THAT WE ARE ABOUT TO  TURN  THE CON-
TINENT INTO A MUSEUM FOR THE REST OF THE WORLD TO VISIT AND ADMIRE – BUT 
NOT TO FOLLOW. IN EUROPE, WE HAVE TAKEN THE FOUNDATION OF OUR PROSPERI-
TY AND SECURITY FOR GRANTED. AND NOW, EUROPE’S COMPETITIVENESS SUFFERS 
A MAJOR  SETBACK . INSTEAD OF BEING ON THE CUTTING EDGE OF NEW TECHNO-
LOGIES, WE HAVE BECOME A REGULATORY MACHINE – ALWAYS A STEP BEHIND THE 
US AND ASIA. EUROPE HAS BEEN STANDING IN ITS OWN WAY. AND YET, WE REMAIN 
HOPEFUL: WE BELIEVE IN EUROPE’S FUTURE. IF HISTORY TEACHES US ANYTHING, IT 
IS THAT HUMAN RESOLVE AWAKENS WHEN FACED WITH DAUNTING CHALLENGES. OF-
TEN, PROGRESS IS BORN OUT OF HARDSHIP. IT IS IN MOMENTS OF CRISIS THAT WE 
FIND THE COURAGE TO REINVENT OURSELVES. WHEN LOOKING  INTO  THOSE DEFI-
NING MOMENTS, WE ARE ABLE TO SUMMON THE STRENGTH TO MAKE BOLD CHOICES, 
AND PUSH PAST THE FEAR THAT HAS HELD US BACK. AT THIS JUNCTURE, EUROPE 
NEEDS THAT MINDSET MORE THAN EVER. IT IS TIME TO TAKE AN UNFLINCHING LOOK 
AT HOW WE ARRIVED HERE AND FIND THE COURAGE TO REIMAGINE THE SYSTEMS 
WE HAVE BUILT AROUND OURSELVES. WE MUST MAKE A CONSCIOUS CHOICE TO IN-
VEST IN OUR COMPETITIVENESS AND SECURITY AND PUT INNOVATION BEFORE RE-
GULATION. AND DENMARK – SMALL AS OUR COUNTRY MAY BE – CAN LEAD THE WAY. 
WHEN DENMARK TAKES ON THE PRESIDENCY OF THE COUNCIL OF THE EUROPEAN 
UNION, WE HAVE A UNIQUE OPPORTUNITY TO SET THE STAGE FOR A  COMEBACK.  
WE HAVE THE CHANCE TO SHOW THE WORLD THAT EUROPE MEANS BUSINESS.



Albertslund Kommune
Ballerup Kommune
Brøndby Kommune
Brønderslev Kommune
Egedal Kommune
Favrskov Kommune
Fredericia Kommune
Frederikshavn Kommune
Frederikssund Kommune
Furesø Kommune
Faaborg-Midtfyns Kommune
Glostrup Kommune
Guldborgsund Kommune
Helsingør Kommune
Herlev Kommune
Hillerød Kommune
Hjørring Kommune 
Horsens Kommune
Ishøj Kommune
Jammerbugt Kommune
Kerteminde Kommune
Køge Kommune
Lolland Kommune
Middelfart Kommune
Norddjurs Kommune
Næstved Kommune
Odder Kommune
Odense Kommune
Randers Kommune
Rebild Kommune
Roskilde Kommune
Rødovre Kommune 
Silkeborg Kommune
Skanderborg Kommune
Stevns Kommune
Svendborg Kommune
Tårnby Kommune
Vejen Kommune
Vejle Kommune
Viborg Kommune
Vordingborg Kommune
Aalborg Kommune
Aarhus Kommune

Mellem møder med verdens ledere og besøg i 
Ukraine har statsminister Mette Frederiksen 

været på tur rundt i Danmark for at møde borgme-
stre, spidskandidater og helt almindelige danskere 
forud for kommunalvalget.

I Odense, Roskilde, Vejle, Aalborg og Silkeborg sam-
ledes i alt flere end 2000 til samtaleaftener med 
Frederiksen og vært Cecilie Frøkjær. Publikum stil-
lede spørgsmål om alt fra geopolitik til skærmfor-
brug og pension.

"Jeg vil gerne dele mit verdensbillede og høre, hvor-
dan folk har det," sagde Mette Frederiksen i Odense. 
Hun understregede også sin tro på, at vi kan komme 
gennem kriserne – hvis vi holder fast i vores værdier.

Rundturen fortsætter med kaffemøder i landets kom-
muner, hvor hun møder borgmestre og kandidater for 
at styrke dialogen op til kommunal- og regionsvalget.

DEM BESØGTE
STATSMINISTEREN:

FRA VERDENS
URO TIL DANSK 
HVERDAGSLIV

METTE PÅ TUR: 

ARTIKEL: MARIE KRISTENSEN

FOTO: METTE HILSER PÅ SVENDBORGS 
BORGMESTER, BO HANSEN.
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I SAMMENHOLDETS
NAVN

1. MAJ
Socialdemokratiet markerede 1. maj i alle dele af 
landet. Statsminister Mette Frederiksen brugte sin 
1. maj i Odense. Her kunne de flere end 400 delta-
gere blandt andet høre taler fra Morten Skov Chri-
stiansen, formand for FH, Ole Wehlast, formand 
for NNF, standup og fællessang. Alt sammen un-
der overskriften: Sammenhold i en usikker tid.
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Krigen i Ukraine og spændingerne med Rusland har 
på kort tid ændret Europas sikkerhed. Samtidig har 

USA valgt en ny kurs. Derfor står Danmark nu over for 
en vigtig opgave: Vi skal igen kunne forsvare vores eget 
land – i tæt samarbejde med vores europæiske naboer.

Det er ikke første gang, Danmark ændrer sin forsvars-
politik. Efter Den Kolde Krig blev der skruet ned for 
fokus på at forsvare Danmark. I stedet handlede det 
om at kunne deltage i missioner i udlandet.

Dengang spillede Socialdemokratiet en central rolle. 
En af de mest markante personer var Hans Hække-
rup. Først som formand for Folketingets Forsvarsud-
valg (1991-1993), og senere som forsvarsminister fra 
1993 til 2000. Han blev dermed den længst siddende 
forsvarsminister i Danmarks historie.

OPVOKSET I EN POLITISK FAMILIE
Hans Hækkerup blev født i 1945. Hans forældre, Grete 
og Per Hækkerup, var begge kendte socialdemokrater. 
Faren var udenrigsminister i 1960’erne og kendt for sin 
støtte til NATO og modstand mod kommunismen.

Hans Hækkerup fulgte samme vej. 
Han blev sprogofficer i russisk, cand.
polit. og folketingsmedlem for Social-
demokratiet.

Selvom der endnu ikke er skrevet 
en biografi om ham, findes der gode 
kilder. Før sin død i 2013 gav han sit 
store arkiv til Arbejdermuseet. Han 
udgav også to bøger om sit politiske 
arbejde – både som forsvarsminister 
og som leder af FN’s civile indsats i 
Kosovo i 2001. Opgaven i Kosovo blev 
vanskelig og fik stor betydning for 
hans videre karriere.

KOSOVO OG DEN NYE RETNING
Krigen i Kosovo (1996-1999) blev et af-
gørende øjeblik – både for Hækkerup 
og for Danmarks rolle i verden. I løbet 
af 1990’erne kom Danmark tættere på 
USA, især gennem NATO.

Inde i den socialdemokratiske folke-
tingsgruppe var der uro over udviklin-
gen. Hækkerup fik til opgave at forkla-
re og forsvare regeringens linje. Han 
sagde, at det ideelle var et FN-mandat, 
men at man ikke altid kunne vente på 
det. ”FN’s sikkerhedsråd repræsente-
rer ikke nødvendigvis verdens samvit-
tighed,” som han formulerede det.

Siden dengang har mange troet, at 
USA altid ville tage ansvar for Euro-
pas sikkerhed. Men det har vist sig 
ikke at holde.

Danmark står nu i en ny virkelighed – 
hvor vi selv må tage mere ansvar for 
vores forsvar. Det er en stor omstilling, 
ligesom dengang Hækkerup var med til 
at trække stregerne op for en ny tid.

HANS HÆKKERUP
DA DANMARK
LAGDE FORSVARS-
POLITIKKEN OM

ARTIKEL: JESPER JØRGENSEN,
ARKIVAR, ARBEJDERMUSEET

FOTO: HANS HÆKKERUP
1999, ARBEJDERMUSEET

FOTO: DSU-FORMAND PER HÆKKERUP
MED SØNNERNE HANS OG KLAUS, 1948

ARBEJDERMUSEET
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23.05.2025
CHRISTINE ANTORINI
Tidligere minister, fylder 60 år

25.05.2025
BO HANSEN
Borgmester i Svendborg, fylder 50 år

02.06.2025
LASSE HAUGAARD PEDERSEN
Medlem af Folketinget, fylder 30 år

12.06.2025
DAN JØRGENSEN
EU-kommissær, fylder 50 år

20.06.2025
SONJA MIKKELSEN
Tidligere minister, fylder 60 år

13.08.2025
BIRGITTE VIND
Medlem af Folketinget, fylder 60 år

29.06.2025
NIELS FUGLSANG
Medlem af Europa-parlamentet, fylder 40 år

31.05.2025
INGE SKJOLDAGER HENRIKSEN
Æresmedlem og tidligere forkvinde for 
kvinderådet, fylder 90 år

RUNDE
FØRDSELSDAGE

Den 17. april 1955 fik Erling Jepsen medlemskab 
af Socialdemokratiet som 20-årig – en gave fra 
sine kollegaer – og har nu været medlem i impo-
nerende 70 år. Erling Jepsen, født i 1935 i Ribe, 
lever et liv præget af arbejde, familie og stærke 
socialdemokratiske værdier. Han har arbejdet 
som både taxavognmand og maskinarbejder 
og engageret sig fagligt gennem bestyrelsesar-
bejde. Sammen med sin hustru Birthe har han 
skabt et varmt familieliv med børn, børnebørn 
og oldebørn. Stort tillykke til Erling med 70-års 
jubilæet i Socialdemokratiet

"Det røde Aalborg: Socialdemokratiet ved mag-
ten i 100 år" af Jørgen Pyndt skildrer Socialde-
mokratiets uafbrudte magt i Aalborg gennem et 
århundrede. Bogen fortæller om de ni borgme-
stre, byens udvikling og fagbevægelsens rolle.

70-ÅRS JUBILÆUM

BOGUDGIVELSE
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Vi vil så gerne bruge din støtte bedst muligt. Det gør vi ikke ved at sende dig 
kontingentopkrævninger med posten.

Derfor håber vi, at du vil tage de næste 30 sekunder ud af kalenderen og til-
melde dig Betalingsservice. For din, vores og miljøets skyld.

FOR SPØRGSMÅL OG HJÆLP, KONTAKT MEDLEMSSERVICE:
Telefon: 7230 0800 (hverdage 10-12, dog onsdag 13-16) eller mail: medlem@socialdemokratiet.dk

RUDEKUVERTER 
HØRER
FORTIDEN TIL 

SÆNK ADMINISTRATIONSUDGIFTER
OG MILJØBELASTNING I FEM LETTE TRIN:

Afslut ved at bekræfte med MitID.

�Udfyld Cpr-nummer, kontooplysninger og med-
lemsnummer (det står på bagsiden af dette blad).

Tryk på det link, der popper op. Vælg privat.

Hold kameraet hen over QR-koden til venstre.

Åbn kameraet på din smartphone.

- det gør du vel ikke?



Jan Huneck er 44 år gammel og har været med-
lem af Socialdemokratiet i blot tre måneder, 

men han har allerede gjort sig bemærket med 
en imponerende politisk indsats. Jan er født og 
opvokset i Stevns Kommune og er nu nået til et 
punkt i livet, hvor han ønsker at gøre en politisk 
forskel i lokalsamfundet.

Med sit stærke engagement har Jan hurtigt taget 
del i det politiske arbejde og sidder allerede i be-
styrelsen for både lokalforeningen og kredsfor-
eningen. Jan brænder især for at skabe bedre vil-
kår for udsatte borgere og fortæller således: “Jeg 
forventer, at jeg kan være med til at styrke mine 
mærkesager i lokalsamfundet og deltage i projek-
ter, der hjælper udsatte mennesker.”

Helt specifikt ønsker Jan at skabe et stærkt sam-
arbejde mellem institutioner, idrætsforeninger 
og kommunen med henblik på at styrke fælles-
skaber for udsatte unge. Selvom Jan ser sin poli-
tiske rejse som en læringsproces, oplever han, at 

der er reel mulighed for at gøre en forskel: “En af 
partiets store styrker er, at der ikke er langt fra 
medlemmerne til Christiansborg”. Jan ser derfor 
frem til at engagere sig yderligere og bidrage til 
udviklingen af lokalsamfundet.

VELKOMMEN TIL 
JAN HUNECK

NYT MEDLEM:


